

人民币“入篮”给中国和全球带来积极影响

新华社北京12月2日电 国际货币基金组织(IMF)执董会11月30日决定,将人民币纳入IMF特别提款权(SDR)货币篮子,人民币将成为该货币篮子中除美元、欧元、日元和英镑之外的第五种货币。

专家普遍认为,人民币加入SDR货币篮子将推动国内外货币金融领域的改革,将在中国和全球范围内带来积极影响。人民币“入篮”将助推人民币国际化开拓新局面,未来人民币国际化征程将步入新阶段,前景更加广阔和值得期待。

市场需求和营商便利提升

法兰克福财经管理大学经济学教授霍斯特·勒歇尔12月1日接受新华社记者采访时说,人民币加入SDR货币篮子将促进人民币在全球范围的使用,从储备和投资等更多方面提升人民币的市场需求。这同时也意味着,中国在全球经济以及货币体系中的作用将更加显著。

新加坡《联合早报》网12月1日发表题

为《人民币“入篮”中国经商更便利》的报道。报道说,分析师认为,人民币成为SDR货币篮子后,新加坡企业使用人民币经商将会更加便利。

新加坡银行外汇策略师沈茂雄说,人民币加入SDR货币篮子后,与中国有贸易往来的新加坡商家以人民币交易时会更方便,可以减少对美元的依赖。

中长期人民币国际化迈向新阶段

中国工商银行新加坡分行总经理张伟武告诉记者,从短期来看,人民币加入SDR货币篮子的直接影响主要包括:SDR货币构成调整将直接增加外国央行持有的人民币储备资产,但短期增量有限;此外,人民币成为篮子货币有助于提升国际市场投资者持有人民币和以人民币支付的信心,从而在一定程度上对人民币汇率形成支撑。

他认为,从中长期来看,人民币“入篮”标志着人民币国际化将迈向新的发展阶段,人民币在国际上使用的广度和深度将得到

极大拓展。人民币“入篮”将极大地提升人民币的国际市场地位,有力提升人民币在贸易结算、商品计价领域的使用程度,增强人民币作为国际储备资产的市场认可度。同时,人民币“入篮”还将增强国际投资者对人民币的投资交易需求,对人民币汇率走强构成有力支撑,有利于加速人民币国际化进程。人民币国际化进程的加快,还将助力“一带一路”建设,助力沿线国家经济的发展。

推动国内外货币金融领域改革

张伟武还谈到,人民币“入篮”是国际货币体系改革的重要进展。SDR货币篮子的构成之前不够充分,此次人民币被纳入SDR货币篮子,将推进国际储备货币结构多元化,赢得以中国为代表的新兴市场经济体的支持,进一步扩大SDR的使用范围和在国际货币体系中的影响力。此外,人民币“入篮”还将有助于补充国际市场流动性,增加各国对外融资和支付的币种选项,分散货币风险,从而有利于维护国际金融稳定。

德意志银行大中华区首席经济学家张智威说,人民币加入SDR货币篮子无论对中国还是对全球经济都会带来结构性的正面影响。在国内,人民币“入篮”助益改革,推动国内市场更好地向国际先进水准看齐。从全球看,人民币“入篮”亦显示出各国在相关领域加强合作的积极信号。

他还认为,IMF的此次决定短期内不会引发大规模的资本流入,原因不在于市场对人民币的贬值预期,而是因为发展国内市场并非一蹴而就,需要更多时间来打造基础设施,完善流动性条件并修订相关监管条例以更好地促进交易。

波士顿咨询公司合伙人兼董事总经理何大勇认为,中国金融市场化改革要积极借力所有条件和手段,但要以维护国家金融安全为前提。人民币“入篮”有望带来海外投资者基础的扩大、海外资金量的提高、市场特别是离岸市场的成熟、价格形成机制的完善等。毋庸置疑,人民币加入SDR货币篮子会成为市场化改革的重要推手。

芝加哥抗议枪杀黑人活动升级 市长要求警察局长辞职

新华社芝加哥12月1日电 (记者 邵莉) 美国芝加哥抗议白人警察枪杀黑人青年的示威活动近日持续升级。芝加哥市市长拉姆·伊曼纽尔1日召开记者会表示,他已经要求警察局局长加里·麦卡锡辞职。

伊曼纽尔在记者会上还说,将采取措施加强对执法人员的监督,包括建立警察问责工作组。

1日下午仍有100多人到市长办公室外抗议。示威者表示,伊曼纽尔宣布的监督措施只是“幌子”,而他要求麦卡锡辞职是为“分散注意力”。

去年10月,白人警察范戴克在执勤时,向黑人青年麦克唐纳连开16枪,造成后者死亡。芝加哥警方曾表示,麦克唐纳当时行为异常,拒绝执行让其扔掉一把4英寸折叠刀的命令,并且挥刀扑向警察,范戴克在生命受到威胁的情况下才开枪。但警方今年

11月24日公布的案发时警车录下的一段视频显示,当时麦克唐纳试图步行绕过停在路中央的警车,并没有针对警察的挑衅行为,但数米外的范戴克直接向这名黑人少年开枪。

视频公布后,芝加哥爆发持续抗议活动。11月27日,上千名示威者在芝加哥最繁华的商业区举行示威,要求市长和警察局长辞职。

视频公布前几小时,范戴克正式被起诉,罪名是一级谋杀。不过,11月30日晚间,范戴克在交纳保释金后被释放。

自去年的弗格森事件以来,美国曾多次因种族问题爆发展示威游行。去年8月,美国密苏里州弗格森市18岁黑人青年布朗遭到一名白人警察拦截搜查并被开枪打死,在全国各地引发持续大规模游行抗议并演变成暴力骚乱事件。

老挝举行 庆祝建国40周年群众游行和阅兵式



12月2日,老挝万象举行盛大群众游行和阅兵式,庆祝老挝建国40周年。
新华社记者 饶爱民 摄

土耳其伊斯坦布尔发生炸弹爆炸事件

新华社伊斯坦布尔12月1日电 (记者 易爱军) 土耳其最大城市伊斯坦布尔一个地铁站附近1日发生炸弹爆炸事件,造成一人轻伤。

伊斯坦布尔省省长办公室发表声明说,一枚可能是自制的集束炸弹当天在伊斯坦布尔市贝拉姆帕萨区一个地铁站附近的天桥屏障处爆炸,造成一人轻伤。

爆炸发生在当地时间下午5时30分左右,爆炸声在伊斯坦布尔其他城区也能听到。土耳其道安通讯社播放的闭路电视

画面显示,爆炸发生前数秒,一辆防暴警察乘坐的面包车刚刚通过。

有目击者告诉新华社记者,爆炸造成一些过往车辆的车窗玻璃被震碎;一列在地面运行的地铁列车的车窗玻璃也被震碎,导致地铁一度停运。

爆炸发生后,警车、救护车和消防车紧急赶到现场。据土耳其阿纳多卢通讯社报道,警方已经确认,爆炸源于一枚路边炸弹。

北约宣布 明年将在阿富汗维持1.2万名驻军

新华社布鲁塞尔12月1日电 (记者 周瑜) 北约秘书长斯托尔滕贝格1日宣布,北约明年将在阿富汗维持1.2万人的驻军规模。

斯托尔滕贝格说,当天在北约成员国外长会议上,各国外长同意在“支援阿富汗任务”计划下保持在阿富汗的军事存在。他说,北约将进一步发展与阿富汗的持久伙伴关系。

“支援阿富汗任务”是北约在2014年驻阿富汗国际安全援助部队任务结束后的后续计划,旨在向阿安全部队提供培训、指导和协助。

出席会议的阿富汗外交部长拉巴尼表示,阿富汗政府将在安全部门改革、反腐、选举改革以及保护妇女和儿童权利等方面做出努力。

印度博帕尔事件31周年祭: 烛光悼亡人



12月1日,在印度博帕尔,人们在纪念活动中点蜡烛。

当日,印度博帕尔举行活动,悼念在1984年博帕尔氰化物泄露事件中的死难者。1984年12月2日晚至3日凌晨,美国联合碳化物公司位于博帕尔贫民区附近的一所农药厂发生氰化物泄露事件,超过15000人在这次事故中丧生。

新华社发